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PORTUGUÊS 

Suellen Borges 

Leia o texto para responder às questões. 

 

Apple AirTag: como dispositivo está sendo usado 
para perseguir mulheres 

 
Amber Norsworthy, 32, vive no Mississippi com 

seus quatro filhos. No dia 27 de dezembro, ela chegou 
em casa às 3h da tarde. Assim que chegou, ela recebeu 
uma notificação em seu telefone. "Meu telefone fez um 
barulho que eu nunca tinha ouvido antes", diz ela.  

A notificação dizia a ela que um dispositivo 
desconhecido estava seguindo seus movimentos. 
Norsworthy abriu o aplicativo 'Find My' em seu iPhone. 
"O aplicativo me mostrou toda a minha rota. Dizia 'a 
última vez que o proprietário viu sua localização foi às 
15h02' e eu pensei: 'isso é agora, estou em casa'." 

Ela ligou para a polícia, que lhe disse que não 
sabia o que fazer. Ela ainda não encontrou o dispositivo, 
que acredita estar em algum lugar em seu carro. Ela diz 
que o suporte ao cliente da Apple conseguiu confirmar 
que se tratava de um AirTag. "Eu fico com os olhos 
bastante abertos agora", diz ela. 

A BBC conversou com seis mulheres nos EUA 
que dizem ter sido rastreadas usando Apple AirTags. Os 
dispositivos, do tamanho de um botão, são projetados 
para funcionar com a rede 'Find My' da Apple para 
localizar itens perdidos. Mas houve vários relatos nos 
EUA destes dispositivos sendo usados para rastrear 
pessoas. 

A Apple disse à BBC: "Levamos a segurança do 
cliente muito a sério e estamos comprometidos com a 
privacidade e a segurança do AirTag". 

A empresa também diz que os AirTags têm mais 
recursos de segurança do que os produtos dos 
concorrentes. No entanto, há sinais crescentes de que 
eles estão sendo usados para atividades criminosas nos 
EUA. (...) 
Fonte: https://www1.folha.uol.com.br/mercado/2022/01/apple-airtag-

como-dispositivo-esta-sendo-usado-para-perseguir-mulheres.shtml 
Acesso em jan 2022. Adaptado. 

 

01. A respeito do texto, analise as afirmativas. 

I. Um dispositivo eletrônico está sendo utilizado de 
maneira ilícita nos Estados Unidos. 

II. O texto em destaque tem caráter 
predominantemente narrativo, tendo em vista 
relatar histórias de mulheres vítimas de 
perseguição. 

III. A vírgula após “dezembro”, no segundo período 
do primeiro parágrafo, justifica-se por isolar 
adjunto adverbial deslocado. 

Estão corretas as afirmativas: 

a) I e II. 

b) I e III. 

c) I, II e III. 

d) II e III. 

e) Somente a III. 

 

02. Sobre recursos linguísticos empregados, 
assinale a afirmativa INCORRETA. 

a) O número 32, entre vírgulas no início do texto, 
aponta para a idade de Amber Norsworthy, vítima 
da perseguição por meio do dispositivo eletrônico. 

b) O pronome “ela”, em “ela chegou em casa às 3h 
da tarde”, no primeiro parágrafo, aponta para 
Amber Norsworthy, em movimento coesivo 
conhecido por anáfora. 

c) A expressão “Assim que chegou” exprime um 
fato verbal concluído no passado. 

d) A palavra “que”, em “fez um barulho que eu 
nunca tinha ouvido antes”, no primeiro parágrafo, 
é pronome relativo e aponta para “barulho”. 

e) A ocorrência de crase no “às” do segmento 
“chegou em casa às 3h da tarde” justifica-se pelo 
mesmo motivo de “chegou em casa às pressas”. 
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03. A frase “Os dispositivos, do tamanho de um 
botão, são projetados para funcionar com a rede 
'Find My' da Apple” pode ser reescrita, sem 
problema gramatical, de várias maneiras, sem 
interferir no sentido do texto. Em qual alternativa 
a reescrita apresenta problema? 

a) Os dispositivos que são do tamanho de um botão 
são projetados para funcionar com a rede 'Find 
My' da Apple. 

b) Do tamanho de um botão, os dispositivos são 
projetados para funcionar com a rede 'Find My' da 
Apple. 

c) A rede 'Find My' da Apple auxilia o 
funcionamento dos dispositivos, que são do 
tamanho de um botão. 

d) Os dispositivos projetados são do tamanho de um 
botão e funcionam com a rede 'Find My' da Apple. 

e) A rede 'Find My' da Apple ajuda no 
funcionamento dos dispositivos, que são do 
tamanho de um botão. 

 

04. O texto tem o objetivo primordial de 

a) informar o leitor acerca do uso de determinado 
dispositivo eletrônico. 

b) alertar o leitor quanto ao uso correto do 
dispositivo AirTag. 

c) sugerir ao leitor que adquira um dispositivo 
eletrônico mais seguro.  

d) contestar o uso de dispositivos eletrônicos de 
perseguição. 

e) preparar o leitor para o uso adequado de 
dispositivos eletrônicos. 

 

05. Considerando-se a organização composicional 
do texto lido, compreende-se que ele se classifica 
predominantemente como 

a) argumentativo, pois sustenta a ideia de que o 
dispositivo AirTag pode não ser considerado tão 
seguro. 

b) narrativo, pois conta a história de uma mulher 
vítima de perseguição por meio do dispositivo 
eletrônico AirTag. 

c) dialógico-injuntivo, pois interage com o leitor, 
fornecendo-lhe orientações sobre como evitar 
perseguições.  

 

d) descritivo, pois apresenta detalhadamente como 
funciona o dispositivo AirTag. 

e) Nenhuma das anteriores.  

 

06. Sobre recursos linguísticos e expressivos, 
assinale a afirmativa CORRETA. 

a) No segundo parágrafo, na frase “O aplicativo me 
mostrou toda a minha rota”, o vocábulo “me” 
comporta-se como objeto direto pleonástico. 

b) No trecho “isso é agora, estou em casa”, no 
segundo parágrafo, o pronome “isso” retoma, por 
catáfora, o horário em que o proprietário viu a 
localização de Amber pela última vez. 

c) No terceiro parágrafo, o pronome “lhe”, em “que 
lhe disse que não sabia o que fazer” transmite 
noção de posse. 

d) No segmento “Ela diz que o suporte ao cliente 
da Apple conseguiu confirmar que se tratava de 
um AirTag.”, as duas ocorrências da palavra “que” 
são conjunções integrantes. 

e) No trecho "Eu fico com os olhos bastante abertos 
agora", no terceiro parágrafo, o termo “bastante” 
poderia se tornar “bastantes”, a fim de concordar 
com o plural “abertos”. 
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07. Em relação ao uso de verbos no texto e 
respectivas relações com a sintaxe da oração, 
assinale a afirmativa correta. 

a) Há predominância de verbos no pretérito do 
subjuntivo. 

b) Nota-se abundante emprego de verbos no modo 
indicativo, que indica baixo grau de certeza sobre 
os fatos anunciados. 

c) No trecho “Meu telefone fez um barulho que eu 
nunca tinha ouvido antes”, há presença de três 
orações, graças aos verbos “fez”, “tinha” e 
“ouvido”. 

d) O trecho “Levamos a segurança do cliente muito 
a sério e estamos comprometidos com a 
privacidade e a segurança do AirTag” apresenta 
verbos no presente do indicativo, reforçando o 
compromisso da empresa. 

e) Nenhuma das anteriores. 

 

 
HISTÓRIA E GEOGRAFIA DE MATO GROSSO 

Sérgio Henrique 

08. Como parte das comemorações dos 265 anos 
de Mato Grosso, a Secretaria Estadual de Cultura 
(SEC) decretou, no último dia 22, o tombamento 
do linguajar cuiabano como patrimônio imaterial 
do estado. O texto da portaria da SEC destaca que 
o linguajar cuiabano faz parte da história e do 
estado de Mato Grosso e, hoje, muito de falar 
cuiabano com seu sotaque caiu em desuso por 
grande parte de seus habitantes, permanecendo 
com o povo mais antigo e moradores ribeirinhos, 
que buscam preservar a história de seu sotaque.  

(Adaptado de http://g1.globo.com/mato‐
grosso/noticia/2013/05/linguajar-cuiabano-‐
tombado‐como‐patrimonio‐imaterial-de‐mato‐
grosso.html)  

Com base na notícia acima, assinale a alternativa 
que identifica corretamente a importância cultural 

do tombamento do linguajar cuiabano em abril de 
2013.  

a) O tombamento do linguajar cuiabano conserva o 
conjunto de fonemas, vocabulário e expressões 
peculiares do modo de falar da região, diferente 
dos falares do resto do país.  

b)  A portaria da SEC estabelece a necessidade de 
modernizar a linguagem corrente cuiabana, 
fomentando o uso da norma culta da língua.  

c)  O linguajar cuiabano foi tombado por constituir 
precioso patrimônio etnográfico e arquivístico, a 
ser preservado em instituições de memória.  

d)  O decreto da SEC visa proteger expressões e 
fonemas trazidos pelos imigrantes oriundos do sul 
do Brasil, misturados ao castelhano da região do 
Prata.  

e)  O tombamento busca incentivar a redescoberta 
da especificidade cultural do linguajar cuiabano 
promovida pela recente democratização do 
acesso a meios de comunicação de massa.  

 

09. O povoamento do Centro-Oeste resulta, desde 
o período colonial, de movimentos migratórios. 
No século XX, a construção da nova capital 
brasileira atraiu novas levas de imigrantes, em 
especial do Nordeste, secundado pelo Sul e pelo 
Sudeste. Nos últimos tempos, o Norte e o 
Nordeste respondem pelo maior número de 
imigrantes que chegam à região. Segundo o censo 
de 2000, de cada três nortistas que emigram, um 
se dirige para o Centro-Oeste.   

Com o auxílio dessas informações e considerando o 
processo histórico de povoamento do Centro-
Oeste brasileiro, assinale a opção correta.  

a) A grande extensão territorial do Centro-Oeste 
deriva do fato de a colonização do Brasil ter-se 
iniciado nessa região, conquistada aos espanhóis, 
que dela se apossaram em consequência do 
Tratado de Tordesilhas.  
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b) Sucessivas correntes migratórias, do século XVII 
ao presente, fizeram do Centro-Oeste a região 
brasileira mais populosa proporcionalmente à 
extensão de sua área geográfica.  

c) Bonito, em Mato Grosso, e o Pantanal Mato-
Grossense, cortado pelo rio Araguaia, são dois dos 
mais expressivos exemplos de belezas naturais 
com que conta o Centro-Oeste para o 
desenvolvimento do ecoturismo.  

d) Incentivos oferecidos pelo regime militar, na 
década de 70, explicam o fato de que, mais 
recentemente, brasileiros provenientes do Sul e do 
Sudeste sejam os imigrantes que mais se dirigem 
ao Centro-Oeste.  

e) Meta-síntese do programa de governo de JK, 
Brasília, além das inovações de seu projeto 
urbanístico e arquitetônico, contribuiu para a 
interiorização do desenvolvimento brasileiro e 
tornou-se polo de atração de imigrantes.   

 

10. Localizado na região Centro-Oeste do país, o 
Mato Grosso é o terceiro Estado brasileiro em 
superfície.  

É correto afirmar que o Estado:  

a) concentra as atividades econômicas na 
agropecuária e no extrativismo vegetal, não 
contando com reservas minerais para exploração.  

b) apresenta estrutura fundiária pouco 
concentrada.  

c) é quase totalmente revestido por vegetação do 
Cerrado.  

d) conta com indústrias que se baseiam nas fábricas 
de produtos vegetais ou agrícolas, como milho e 
soja.  

e) possui baixa densidade demográfica, embora seja 
um dos mais populosos do país.  

 

 

11. Nos anos 70 do século passado, cerca de 60% 
da população do Centro-Oeste vivia no campo. 
Em 2006, aproximadamente 74% estavam nas 
cidades. A crescente mecanização da agricultura, 
que libera mão-de-obra, e os fluxos migratórios 
vindos de outras regiões brasileiras são fatores 
relevantes para o vigoroso processo de 
urbanização observado nessa região.   

A propósito dessa realidade, assinale a opção 
correta.  

a) O êxodo rural, que amplia consideravelmente a 
população urbana, é também reflexo da 
mecanização das atividades rurais desenvolvidas 
no Centro-Oeste, as quais têm no denominado 
agronegócio, na atualidade, um de seus símbolos 
mais expressivos.  

b) O significativo crescimento da população urbana 
no Centro-Oeste fez dessa região autêntica 
exceção no conjunto do país, ainda fortemente 
marcado pela força econômica e política do 
campo, o que explica a lenta expansão dos centros 
urbanos brasileiros.  

c) Apesar da existência de um Plano Piloto, com a 
maior renda per capita do país, o DF, com seus 
dois milhões de habitantes, empurra para baixo os 
indicadores sociais e econômicos do Centro-
Oeste, a começar pela taxa de escolaridade da 
população.  

d) Ao contrário da atual tendência de interiorização 
das atividades econômicas no país, o 
desenvolvimento no Centro-Oeste concentra-se 
em torno das capitais, a começar pelo 
agronegócio.  

e) A ausência da escravidão no Centro-Oeste, no 
período colonial, e a implacável perseguição 
histórica aos índios explicam a inexistência de 
afrodescendentes e de indígenas na composição 
demográfica dessa região.  
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12. “Bioma encontrado nos Estados de Mato 
Grosso, Mato Grosso do Sul, Goiás e Tocantins. 
Com uma rica biodiversidade, caracteriza-se pela 
presença de gramíneas, arbustos e árvores 
retorcidas.   

As plantas possuem longas raízes para retirar água e 
nutrientes em profundidades maiores.”   

“Bioma presente nos estados de Mato Grosso e Mat
o Grosso do Sul. Algumas de suas regiões sofrem 
alagamentos durante os períodos de chuvas. 
Presença de gramíneas, arbustos e palmeiras. Nas 
regiões que sofrem inundação, 
há presença de árvores de floresta tropical.”   

 Os fragmentos acima referem‐

se, respectivamente, aos seguintes biomas:   

a) Mata Atlântica e Caatinga.   

b)  Floresta Amazônica e Cerrado.   

c)  Cerrado e Pantanal.   

d)  Campos e Caatinga.   

e)  Floresta Amazônica e Mata Atlântica.   

 

13. Tendo em vista a fundação de Cuiabá e a 
ocupação do Mato Grosso considere as seguintes 
assertivas.   

I - A cidade de Cuiabá, além de outras cidades do 
Mato Grosso, foi fundada na época da descoberta 
do ouro e diamantes nessa região.   

II - Com o esgotamento da atividade extrativa, a 
área citada passou por um longo período de 
estagnação econômica.   

III - As principais atividades econômicas dos 
povoados mato-grossenses, pós época aurífera, 
eram a pecuária extensiva, a extração rudimentar 
de madeira e a pequena agricultura de alimentos.   

IV - A fundação de Rondonópolis, nas proximidades 
de Cuiabá, no final do século XIX, reforçou a 
posição da capital mato-grossense.   

Estão corretas apenas:    

a) I, II e III.   

b) II, III e IV.   

c) I, III e IV.   

d) I e II.   

e) II e IV.  

 

 
PRINCÍPIO DE ÉTICA E DE FILOSOFIA 

Raphael Reis 

14. Reflexão significa movimento de volta sobre si 
mesmo ou movimento de retorno a si mesmo. A 
reflexão é o movimento pelo qual o pensamento 
volta-se para si mesmo, interrogando a si mesmo. 

A reflexão filosófica é radical porque é um 
movimento de volta do pensamento sobre si 
mesmo para conhecer-se a si mesmo, para indagar 
como é possível o próprio pensamento. 

Não somos, porém, somente seres pensantes. 
Somos também seres que agem no mundo, que se 
relacionam com os outros seres humanos, com os 
animais, as plantas, as coisas, os fatos e 
acontecimentos, e exprimimos essas relações 
tanto por meio da linguagem quanto por meio de 
gestos e ações. 

Fonte: Marilena Chauí 

Sobre a reflexão filosófica, marque a alternativa 
INCORRETA:  

a) Envolve o exame racional e evita pré-julgamentos. 

b) Há o movimento de pensar sobre si mesmo e a 
realidade social. 

c) Possui semelhanças com as explicações 
mitológicas da Cosmogonia. 

d) É caracterizada pela racionalidade para conhecer 
as coisas. 

e) Procura fundamentar as reflexões por meio de 
teoria fundamentada. 
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15. A Filosofia procura discutir até o fim o sentido e 
o fundamento da realidade, enquanto a 
consciência religiosa se baseia num dado primeiro 
e inquestionável, que é a revelação divina 
indemonstrável. 

Pela fé, a religião aceita princípios indemonstráveis 
e até mesmo aqueles que podem ser considerados 
irracionais pelo pensamento, enquanto a Filosofia 
não admite indemonstrabilidade e irracionalidade. 
Pelo contrário, a consciência filosófica procura 
explicar e compreender o que parece ser irracional 
e inquestionável. 

Fonte: Marilena Chauí 

Sobre a consciência crítica, marque a alternativa 
CORRETA: 

a) a Filosofia surge com o pensamento clássico, 
período no qual havia preocupações em 
demonstrar o princípio gerador de todas as coisas 
em contraposição às explicações mitológicas. 

b) Os primeiros filósofos eram irracionais, uma vez 
que explicaram a origem do mundo e dos seres 
por meio dos elementos da natureza. 

c) A Filosofia se confunde com a religião, já que 
percebe a realidade social a partir de revelações. 

d) Filosofia e Ciência se confundem, pois ambas 
trabalham com a consciência crítica. 

e) A consciência crítica está estruturada na 
possibilidade de conhecer e explicar 
racionalmente os fenômenos naturais, existenciais 
e sociais a partir da racionalidade. 

 

 

 

 

 

 

 

 

MATEMÁTICA 

Vinícius Silva 

16. No hospital de uma determinada cidade há 365 
leitos emergenciais, dedicados ao tratamento de 
Covid-19. Porém, com a redução dos casos de 
infecção por corona vírus, a administração do 
hospital resolveu reduzir em 32% o número de 
leitos. Ocorre que nos últimos dois meses o 
número de casos disparou e foi necessário um 
aumentar em 15% a capacidade para ao 
atendimento de pacientes da pandemia, assim, 
podemos afirmar que a quantidade de leitos 
atualmente é de, aproximadamente: 

a) 372 
b) 365 
c) 345 
d) 418 
e) 438.  
 
17. Dadas as funções 𝒇(𝒙) = 𝟐𝒙² − 𝟑𝟐 e 𝒈(𝒙) = −𝟐𝒙² 

+ 𝟑𝟐, o produto dos valores de x que satisfazem a 
igualdade 𝒇(𝒙) = 𝒈(𝒙) é 

a) −2. 
b) −16. 
c) 16. 
d) −4. 
e) 2. 
 
18. Um paralelepípedo retângulo possui dimensões 

que estão em progressão geométrica de razão 2. 
Considerando que o volume deste paralelepípedo 
é igual a 27 cm³, podemos afirmar que a área total 
desse sólido e de: 

a) 3cm2. 
b) 63cm2 
c) 27cm2 
d) 9cm2 

e) 81cm2 
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19. O Real sofre variações em seu valor comercial 
diariamente conforme alterações no mercado 
mundial. Supondo que em um dia, o Real 
valorizou-se em 5% e que, no dia seguinte, tenha 
desvalorizado 5%. Acerca das variações em 
relação ao valor original, assinale a alternativa 
correta. 

a) Mantém uma valorização de 5%. 

b) Desvalorizou-se em 1%. 

c) Valorizou-se em 0,5%. 

d) Desvalorizou-se em 0,25%. 

e) Manteve seu valor de mercado inicial 

 

20. Em um triângulo retângulo com hipotenusa 
medindo 7 cm, o seno de um de seus ângulos 
agudos é 0,8. Dessa forma, pode-se afirmar que a 
área desse triângulo é igual a: 

a) 12,64 cm² 

b) 16,82 cm² 

c) 17,64 cm² 

d) 11,76 cm² 

e) 49cm² 

 

 
DIREITO ADMINISTRATIVO 

Antônio Daud 

21. Selecione, dentre as alternativas abaixo, um dos 
atributos da polícia administrativa: 

a) discricionariedade, observada em todos os atos 
de polícia.  

b) vinculação, atinente aos contornos da liberdade 
do agente público competente para prática de 
atos de polícia. 

c) autoexecutoriedade, que afasta os atos de polícia 
do controle judicial. 

d) eficiência na prevenção e repressão das infrações 
penais. 

e) coercibilidade, fazendo que o conteúdo do ato 
de polícia seja imposto ao particular 
independentemente de sua concordância.  

  

22. Assinale a alternativa que contém elemento 
discricionário em ato administrativo de autorização 
para porte de arma de fogo: 

a) sujeito.  

b) competência. 

c) finalidade. 

d) forma. 

e) conteúdo.  

 

23. Em se tratando da organização da 
Administração Pública, assinale a alternativa 
INCORRETA. 

a) Os entes descentralizados não estão 
subordinados à administração central. 

b) A centralização reflete a forma pela qual um ente 
federativo executa suas tarefas sem subdivisões 
internas. 

c) Opera-se descentralização por colaboração a 
delegação da prestação de serviços públicos a 
particulares, mediante contrato de concessão. 

d) O ente descentralizado possui patrimônio 
próprio, distinto daquele a que pertence o ente 
público que o criou. 

e) A desconcentração pode ser observada na 
administração direta e na indireta. 
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24. Suponha que o Estado de Mato Grosso criou 
entidade descentralizada, destinando-lhe uma 
parcela de seu acervo patrimonial, conferindo-lhe 
personalidade de direito público e atribuindo-lhe 
o desempenho de atividades de interesse social. 

Nesta situação, pode-se afirmar que o Estado criou 
um(a): 

a) serviço social autônomo.  

b) autarquia.  

c) fundação pública.   

d) empresa pública. 

e) sociedade de economia mista.  

 

25. Assinale abaixo o ente público ao qual NÃO se 
aplica a nova lei de licitações e contratos: 

a) tribunal de justiça. 

b) câmara de vereadores. 

c) empresa pública estadual. 

d) autarquia municipal. 

e) polícia militar. 

 

26. NÃO é modalidade licitatória prevista na nova 
lei de licitações: 

a) concorrência. 

b) concurso. 

c) tomada de preços. 

d) diálogo competitivo. 

e) pregão. 

 

 

 

 

 

 

 

DIREITO CONSTITUCIONAL 

Fábio Ramos 

27. A partir da Emenda Constitucional nº 45/2004, 
um importante mudança no nosso ordenamento 
jurídico, os tratados e convenções internacionais 
sobre direitos humanos: 

 a) sempre terão a natureza jurídica de lei ordinária, 
exigindo a sua aprovação, pelo Congresso 
Nacional e a promulgação, na ordem interna, pelo 
Chefe do Poder Executivo; 

 b) sempre terão a natureza jurídica de atos de 
direito internacional, não se integrando, em 
qualquer hipótese, à ordem jurídica interna do 
país. 

c) podem ter a natureza jurídica de emenda 
constitucional, caso sua aprovação aconteça nas 
duas casas do Congresso Nacional, se dê em dois 
turnos de votação, com o voto favorável da 
unanimidade dos respectivos membros; 

 d) podem ter a natureza jurídica de lei 
complementar, desde que o Congresso Nacional 
venha a aprová-los com observância do processo 
legislativo ordinário; 

 e) sempre terão a natureza jurídica de emenda 
constitucional, exigindo, apenas, que a sua 
aprovação, pelo Congresso Nacional, se dê em 
dois turnos de votação, com o voto favorável de 
dois terços dos respectivos membros; 
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28. De acordo com a Constituição Federal, todos 
são iguais perante a lei, sem distinção de qualquer 
natureza, garantindo-se aos brasileiros e aos 
estrangeiros residentes no País a inviolabilidade 
do direito à vida,à liberdade, à igualdade, à 
segurança e à propriedade, nos termos seguintes: 

a) O exercício de qualquer trabalho depende de 
autorização da repartição competente. 

b) as entidades associativas, não dependem de 
autorização expressa para representar seus filiados 
judicial ou extrajudicialmente. 

c) às presidiárias, serão asseguradas condições para 
que possam permanecer com seus filhos durante o 
período de amamentação, desde que apresentem 
bom comportamento. 

d) São gratuitas as ações de habeas data e o 
mandado de segurança, e, na forma da lei, os atos 
necessários ao exercício da cidadania. 

e) É ilícita a prisão civil de depositário infiel, 
qualquer que seja a modalidade do depósito. 

 

29. Fabio Ramos conversa com Rodrigo Mesquita 
no corredor do curso Fórmula a respeito da Teoria 
do poder constituinte. Acerca dessa conversa, o 
poder constituinte originário é 

a) é fático e soberano, incondicional e preexistente 
à ordem jurídica. 

b)  reformador, podendo emendar e reformular. 

b) é decorrente e normativo, subordinado e 
condicionado aos limites da própria Constituição. 

d) é atuante junto ao Poder Legislativo comum, com 
critérios específicos e de forma contínua. 

e) é derivado e de segundo grau, culminando em 
atividade diferida. 

 

 

 

 

30. Quanto ao grau de aplicabilidade das normas 
constitucionais, as normas no texto constitucional 
classificam-se conforme seu grau de eficácia. 
Segundo a classificação doutrinária, a norma 
constitucional segundo a qual é livre o exercício de 
qualquer trabalho, ofício ou profissão, atendidas 
as qualificações profissionais que a lei estabelecer 
é classificada como norma constitucional 

a) de eficácia limitada. 

b) diferida ou programática. 

c) de eficácia exaurida. 

d) de eficácia contida.  

e) de eficácia plena. 

 

31. Ao tratar dos princípios fundamentais, a CF 
estabelece, em seu art. 1.º, 

a) a forma republicana de Estado, cláusula pétrea 
expressa, caracterizada pela eletividade, 
temporariedade e responsabilidade do 
governante. 

b) a forma republicana de governo, caracterizada 
pela eletividade, temporariedade e 
responsabilidade do governante. 

c) a forma federativa de Estado, cláusula pétrea 
implícita, caracterizada pela tripartição dos 
poderes da União. 

d) a forma federativa de Estado e o sistema 
presidencialista de governo. 

e) a forma republicana de governo e a forma 
federativa de Estado, cláusulas pétreas expressas  
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32.  É INCORRETO afirmar que compete aos 
Municípios 

a) criar, organizar e suprimir distritos, observada a 
legislação estadual. 

b) explorar diretamente, ou mediante concessão, os 
serviços locais de gás canalizado, na forma da lei, 
vedada a edição de medida provisória para a sua 
regulamentação. 

c) instituir e arrecadar os tributos de sua 
competência, bem como aplicar suas rendas, sem 
prejuízo da obrigatoriedade de prestar contas e 
publicar balancetes nos prazos fixados em lei. 

d) promover, no que couber, adequado 
ordenamento territorial, mediante planejamento e 
controle do uso, do parcelamento e da ocupação 
do solo urbano. 

e)  promover a proteção do patrimônio histórico-
cultural local, observada a legislação e a ação 
fiscalizadora federal e estadual. 

 

 

DIREITO PENAL 

Priscila Silveira 

33. A respeito da suspensão condicional da pena, 
assinale a alternativa correta. 

a) A suspensão se estende às penas restritivas de 
direitos e também à pena de multa. 

b) A execução da pena privativa de liberdade, não 
superior a quatro anos, poderá ser suspensa, por 
quatro a seis anos, desde que o condenado seja 
maior de setenta anos de idade, ou razões de 
saúde justifiquem a suspensão. 

c) A execução da pena privativa de liberdade, não 
superior a 1 (um) ano, poderá ser suspensa, por 2 
(dois) a 4 (quatro) anos, desde que cumprido os 
demais requisitos previsto no Código Penal. 

d) A suspensão deverá ser revogada se o 
condenado descumpre qualquer outra condição 
imposta ou é irrecorrivelmente condenado, por 

crime culposo ou por contravenção, a pena 
privativa de liberdade ou restritiva de direitos. 

e) A sentença não poderá especificar outras 
condições a que fica subordinada a suspensão 
senão as previstas em lei. 

 

34. Bento possui um cachorro de grande porte e 
bastante feroz, chamado Thor, com o qual realiza 
caminhadas regulares tomando os devidos 
cuidados de segurança. Durante a realização de 
um passeio de Bento com o seu cão, este avista 
seu desafeto, Tony. Diante disso, Bento decidi 
soltar o seu cão sobre Tony, com o intuito de lhe 
tirar a vida, instigando o seu cão a isso. Ao 
perceber a situação, Tony pega uma pedra e joga 
em Thor para se salvar do ataque. Levando-se em 
conta a referida situação, Tony está amparado pela 
excludente de ilicitude: 

a) da legítima defesa. 

b) do estado de necessidade. 

c) do exercício regular do direito. 

d) da inexigibilidade de conduta diversa. 

e) do estrito cumprimento de um dever legal. 

 

35. São requisitos indispensáveis do concurso de 
pessoa, exceto: 

a) identidade de infração penal. 

b) liame subjetivo entre os agentes. 

c) ajuste prévio. 

d) relevância causal das condutas. 

e) pluralidade de agentes e de condutas. 
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36. Mévio, funcionário público responsável pela 
segurança noturna de uma determinada repartição 
pública, se ausenta do local de trabalho, por um 
breve período, para ir à farmácia que ficava na 
esquina do local, deixando a porta aberta. Ao 
retornar, nota que ingressaram no local e levaram 
um computador. Diante da situação hipotética, 
assinale a alternativa correta. 

a) Mévio responderá pelo crime de peculato 
culposo, e caso realize a reparação do dano antes 
da sentença irrecorrível, ocorrerá a extinção da 
punibilidade. 

b) Mévio deverá responder pelo crime de peculato 
doloso, e caso realize a reparação do dano antes 
da sentença irrecorrível, será reduzida de metade 
a pena imposta. 

c) Mévio não será responsabilizado criminalmente, 
por se tratar de conduta atípica. 

d) Mévio responderá pelo crime de peculato 
culposo, e caso realize a reparação do dano antes 
da sentença irrecorrível, será reduzida de metade 
a pena imposta. 

e) Mévio deverá responder pelo crime de peculato 
doloso, e caso realize a reparação do dano antes 
da sentença irrecorrível, ocorrerá a extinção da 
punibilidade. 

 

37. Tício, fiscal de tributos municipal, verifica que 
Caio está inadimplente em relação ao Imposto 
Predial e Territorial Urbano - IPTU. Por conta disso, 
Tício decidi se dirigir até o local de trabalho de 
Caio e, na frente de seus colegas de trabalho, 
emprega na cobrança meio vexatório não 
autorizado por lei. Diante da situação hipotética, 
Tício cometeu o crime de: 

a) violência arbitrária. 

b) condescendência criminosa. 

c) concussão. 

d) prevaricação. 

e) excesso de exação. 

 

38. Quando deixar o funcionário, por indulgência, 
de responsabilizar subordinado que cometeu 
infração no exercício do cargo ou, quando lhe falte 
competência, não levar o fato ao conhecimento da 
autoridade competente configura o delito de: 

a) Advocacia administrativa. 

b) violência arbitrária. 

c) Exercício funcional ilegalmente antecipado ou 
prolongado. 

d) condescendência criminosa. 

e) prevaricação. 

 

 
DIREITO PROCESSUAL PENAL 

Renan Araujo 

39. Maria foi vítima de crime de ação penal privada, 
em tese praticado por Ronaldo. Antes mesmo de 
ajuizar queixa-crime, Maria perdoou Ronaldo, 
motivo pelo qual decidiu não ajuizar queixa-crime, 
enviando e-mail ao infrator explicando que não 
moveria a ação; Tatiana foi vítima de crime de ação 
penal privada praticado por Jonas. Nove meses 
após ter descoberto a autoria delitiva, Tatiana 
ainda não havia se decidido acerca de ajuizar ou 
não a queixa-crime. 

Nesse caso, é correto afirmar que houve, nos casos 
de Maria e Tatiana, respectivamente: 

a) renúncia e perdão do ofendido 

b) renúncia e decadência 

c) perdão do ofendido e decadência 

d) perdão do ofendido e renúncia tácita 

e) perdão do ofendido, em ambos os casos 
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40. Jubileu está sendo investigado em inquérito 
policial pela suposta prática do crime de 
receptação simples (pena: reclusão de 01 a 04 
anos e multa). Nesse caso, é correto afirmar que a 
prisão preventiva: 

a) será cabível, caso o infrator seja reincidente em 
crime doloso 

b) poderá ser decretada de ofício pelo Juiz 

c) não poderá ser decretada, ainda que o infrator 
seja reincidente em crime doloso 

d) será cabível, caso o infrator seja reincidente em 
crime doloso ou culposo 

e) não poderá ser decretada, em nenhuma hipótese 

 

41. Pedro, delegado de polícia, procedeu à 
instauração de inquérito policial, de ofício, após 
tomar conhecimento de que Jurandir teria 
praticado um crime de estelionato contra Maria, 
63 anos. No curso das investigações, o advogado 
do investigado requereu acesso aos autos do IP, 
mas teve o acesso negado pelo delegado, ao 
argumento de se tratar de procedimento sigiloso, 
motivo pelo qual não seria permitido à defesa 
técnica ter acesso ao conteúdo, mesmo em 
relação aos elementos de convicção já 
documentados nos autos. 

Considerando apenas as informações narradas, é 
correto afirmar que a autoridade policial 

a) agiu incorretamente ao instaurar o inquérito 
policial de ofício, por se tratar de crime de ação 
penal pública condicionada à representação, bem 
como agiu incorretamente ao negar ao defensor 
do investigado o acesso aos autos do inquérito, 
pois, apesar de ser sigiloso o inquérito policial, é 
direito do defensor ter acesso aos elementos de 
prova já documentados nos autos do inquérito. 

b) agiu corretamente ao instaurar o inquérito policial 
de ofício, por se tratar de crime de ação penal 
pública incondicionada, bem como agiu 

corretamente ao negar ao defensor do investigado 
o acesso aos autos do inquérito 

c) agiu corretamente ao instaurar o inquérito policial 
de ofício, por se tratar de crime de ação penal 
pública incondicionada, mas agiu incorretamente 
ao negar ao defensor do investigado o acesso aos 
autos do inquérito 

d) agiu incorretamente ao instaurar o inquérito 
policial de ofício, por se tratar de crime de ação 
penal privada, bem como agiu incorretamente ao 
negar ao defensor do investigado o acesso aos 
autos do inquérito, pois, apesar de ser sigiloso o 
inquérito policial, é direito do defensor ter acesso 
aos elementos de prova já documentados nos 
autos do inquérito. 

e) agiu incorretamente ao instaurar o inquérito 
policial de ofício, por se tratar de crime de ação 
penal pública condicionada à representação, mas 
agiu corretamente ao negar ao defensor do 
investigado o acesso aos autos do inquérito 

 

42. Casemiro, empresário, andava tranquilamente 
pela rua quando viu que determinado cidadão 
havia subtraído, mediante violência, o celular de 
uma pedestre. Casemiro, então, iniciou imediata 
perseguição ao infrator, tendo-o capturado logo 
após a infração, de forma que foi recuperada a res 
furtiva (coisa subtraída): 

Nesse caso, é correto afirmar que: 

a) houve flagrante ficto 

b) houve flagrante próprio 

c) houve flagrante impróprio ou quase-flagrante 

d) houve flagrante esperado 

e) não houve flagrante válido, pois a perseguição foi 
realizada por uma pessoa do povo 
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43. Rickson foi preso em flagrante no bairro de 
Goiabeiras (Cuiabá-MT), pela prática do crime de 
tráfico ilícito de entorpecentes (pena: reclusão de 
reclusão de 05 a 15 anos e multa), pois trazia 
consigo, para fins de comércio, 28 pinos contendo 
cloridrato de cocaína, somando, no total, 42g da 
droga. Rickson foi, então, conduzido à presença da 
autoridade policial local. 

Nesse caso, é correto afirmar que: 

a) A fiança deverá ser fixada entre 20 e 200 salários 
mínimos, por se tratar de crime com pena máxima 
superior a 04 anos de privação da liberdade 

b) Não houve modalidade válida de flagrante 

c) A fiança poderá ser arbitrada pela própria 
autoridade policial 

d) A fiança não poderá ser arbitrada pela autoridade 
policial, somente podendo ser arbitrada pelo Juiz 

e) Não será cabível fiança, mas será possível a 
concessão de liberdade provisória sem fiança 

 

44. José, residente em Cuiabá-MT, clonou o número 
de celular de Pedro e, se fazendo passar por este, 
enviou mensagem via WhatsApp para um dos 
contatos de Pedro, Maria, residente em Goiânia-
GO, pedindo um empréstimo de R$ 500,00 para 
supostamente pagar um boleto, prometendo 
pagar no mês seguinte. Maria, acreditando que a 
mensagem teria sido, de fato, enviada por Pedro, 
transferiu o dinheiro, via PIX, para a conta indicada 
pelo infrator. A agência bancária que gere a conta 
recebedora do dinheiro está sediada em Manaus-
AM. Dois dias depois, José compareceu a um caixa 
eletrônico em Sinop-MT e sacou os valores. 

Nesse caso, será competente para processar e 
julgar o delito o foro da comarca de: 

a) Cuiabá-MT, local de residência do infrator 

b) Manaus-AM, local sede da agência bancária 

c) Goiânia-GO, local de residência da vítima 

d) Sinop-MT, local do recebimento da vantagem 
indevida 

e) qualquer das comarcas citadas anteriormente, 
firmando-se pela prevenção. 

 

 
DIREITO PENAL MILITAR 

Antônio Pequeno 

45. Com base no disposto no Código Penal Militar, 
assinale a afirmativa Incorreta.  

a) A lei excepcional ou temporária, embora 
decorrido o período de sua duração ou cessadas 
as circunstâncias que a determinaram, aplica-se ao 
fato praticado durante sua vigência. 

b) Se uma lei posterior deixar de considerar um fato 
um crime, nenhum agente poderá ser punido, 
ainda que tenha sido condenado por sentença 
irrecorrível.  

c) Se sobrevier lei que, de qualquer forma, favoreça 
o agente, aplica-se a lei nova retroativamente, 
ainda que o agente tenha sido condenado por 
sentença irrecorrível.  

d) Considera-se praticado o crime no momento da 
ação ou omissão e também do resultado. 

e) A pena cumprida no estrangeiro atenua a pena 
imposta no Brasil pelo mesmo crime, quando 
diversas, ou nela é computada, quando idênticas. 
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46. Com base no disposto no Código Penal Militar, 
assinale a afirmativa Incorreta.  

a) Os militares estrangeiros, quando em comissão 
ou estágio nas forças armadas, ficam sujeitos à lei 
penal militar brasileira, ressalvado o disposto em 
tratados ou convenções internacionais. 

b) O militar da reserva ou reformado, empregado na 
administração militar, equipara-se ao militar em 
situação de atividade, para o efeito da aplicação 
da lei penal militar. 

c) O militar da reserva, ou reformado, conserva as 
responsabilidades e prerrogativas do posto ou 
graduação, para o efeito da aplicação da lei penal 
militar, quando pratica ou contra ele é praticado 
crime militar. 

d) O defeito do ato de incorporação não exclui a 
aplicação da lei penal militar, salvo se alegado ou 
conhecido antes da prática do crime. 

e)  No cômputo dos prazos não se inclui o dia do 
começo. Contam-se os dias, os meses e os anos 
pelo calendário comum. 

 

47. Quanto às hipóteses de antijuricidade e 
culpabilidade aplicáveis ao Direito Penal Militar, 
assinale a afirmativa incorreta.  

a) É culpado o agente que violar dever militar sob 
coação moral irresistível.  

b) O estado de necessidade pode excluir a 
culpabilidade do agente ou o próprio crime, a 
depender do caso, conforme previsto no CPM.  

c) Tendo em vista a supremacia de regras e 
princípios próprios ao Direito Penal Militar, a 
embriaguez pode ser causa de exclusão da 
imputabilidade penal.  

d) D) Em regra, são imputáveis penalmente apenas 
os maiores de 18 anos, mas, excepcionalmente, 
podem responder por crime militar os menores, 
desde que se enquadrem nas hipóteses de 
“equiparação a maiores” previstas no CPM.  

e) Não é punível o excesso quando resulta de 
escusável surpresa ou perturbação de ânimo, em 
face da situação, conforme o art.45 do CPM 

 

48. Com relação aos crimes contra a Autoridade ou 
Disciplina Militar, é correto afirmar:  

a) o simples concerto de militares para a prática do 
crime de motim não é punível, nos termos da lei 
penal militar, se estes não iniciarem, ao menos, os 
atos executórios do crime de motim.  

b) militares que apenas se utilizam de viatura militar 
para ação militar, em detrimento da ordem ou 
disciplina militar, mas sem ocupar quartel, 
cometem o crime de motim.  

c) o militar que, estando presente no momento da 
prática do crime de motim, não usar de todos os 
meios ao seu alcance para impedi-lo, será 
responsabilizado como partícipe deste.  

d) O militar que, antes da execução do crime de 
motim e quando era ainda possível evitar-lhe as 
consequências, denuncia o ajuste de que 
participou terá a pena diminuída pela metade com 
relação ao referido crime militar. 

e) a reunião de dois ou mais militares com 
armamento ou material bélico, de propriedade 
militar, para a prática de violência contra coisa 
particular, só caracterizará o crime de organização 
de grupo para a prática de violência se a coisa se 
encontrar em lugar sujeito à administração militar. 
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49. O Soldado Natal, da Polícia Militar do Estado do 
Ceará, de serviço, juntamente com sua 
companheira de serviço, Soldado Julieta, durante 
abordagem a uma civil conhecida como Chapinha, 
por imprudência e sem intenção, efetuou um 
disparo de arma de fogo que veio a atingir 
fatalmente Chapinha. Diante da conduta praticada 
pelo Soldado Natal, é correto afirmar que o 
policial militar cometeu 

a) crime comum de homicídio culposo.  

b) crime militar de homicídio culposo.  

c) crime comum de feminicídio.  

d) crime militar de feminicídio.  

e) crime comum de lesão corporal seguida de morte 

 

50. É correto afirmar que  

a) Ausentar-se o militar, sem licença, da unidade em 
que serve, ou do lugar em que deve permanecer, 
por mais de oito dias, configurará o crime de 
deserção. 

b) Deixar o militar de apresentar-se no momento da 
partida do navio ou aeronave, de que é tripulante, 
ou do deslocamento da unidade ou força em que 
serve será considerada uma infração administrativa 
e não crime. 

c) o simples concerto para deserção não é crime 
militar.  

d) Deixar o oficial de proceder contra desertor, 
sabendo, ou devendo saber encontrar-se entre os 
seus comandados será responsabilizado pelo 
crime de condescendência criminosa. 

e) Evadir-se o militar do poder da escolta, ou de 
recinto de detenção ou de prisão, ou fugir em 
seguida à prática de crime para evitar prisão, 
permanecendo ausente por mais de cinco dias: 

 

 

 

DIREITO PROCESSUAL PENAL MILITAR 

Antônio Pequeno 

51. Em se falando da reprodução simulada dos fatos 
em inquérito policial militar, assinale a alternativa 
ERRADA: 

a) É utilizada para verificar a possibilidade de haver 
sido a infração praticada de determinado modo.  

b) Não poderá se proceder a reprodução simulada 
dos fatos caso esta contrarie a moralidade.  

c) Não poderá se proceder a reprodução simulada 
dos fatos caso esta contrarie a ordem pública.  

d) Não poderá se proceder a reprodução simulada 
dos fatos caso esta atente contra a disciplina 
militar.  

e) Poderá se proceder a reprodução simulada dos 
fatos mesmo se esta atentar contra a hierarquia 
militar. 

 

52. Em relação ao inquérito policial militar, assinale 
a alternativa ERRADA:  

a) A autoridade militar não poderá mandar arquivar 
autos de inquérito, embora conclusivo da 
inexistência de crime ou de inimputabilidade do 
indiciado.  

b) O arquivamento do inquérito não obsta a 
instauração de outro. Se novas provas aparecerem 
em relação ao fato, ressalvados o caso julgado e 
os casos de extinção de punibilidade.  

c) O Ministério Público poderá requerer o 
arquivamento dos autos se entender inadequada a 
instauração do inquérito.  

d) Os autos de inquérito não poderão ser devolvidos 
a autoridade policial militar, a não ser mediante 
requisição do Ministério Público para diligências 
por ele consideradas imprescindíveis ao 
oferecimento da denúncia.  

e) O inquérito é indispensável para o oferecimento 
da denúncia. 
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53. NO TOCANTE ÀS PARTES, PODEMOS 
AFIRMAR:  

a) Promotor não pode desistir da ação penal, salvo 
se não tiver formulado a denúncia;  

b) Assistente de acusação não pode, em regra, 
arrolar testemunhas, exceto requerer a oitiva das 
referidas;  

c) Juiz deverá nomear tutor ao acusado incapaz; 

d) Acusado bacharel em direito poderá exercitar sua 
própria defesa, devendo expressamente recusar a 
nomeação de defensor. 

e)  O defensor poderá abandonar o processo em 
qualquer hipótese. 

 

54. Assinale a alternativa correta. 

a) O Código de Processo Penal Militar utiliza a 
denominação "juiz" apenas para autoridades 
judiciárias colegiadas, dentro e fora do exercício 
das respectivas competências atributivas ou 
processuais.  

b) A suspeição não poderá ser declarada nem 
reconhecida, quando a parte injuriar o juiz ou, de 
propósito, der motivo para criá-la  

c) O oficial de justiça providenciará para que 
estejam em ordem e em dia as peças e termos dos 
processos.  

d) As diligências serão feitas durante o dia ou à 
noite, em período que medeie entre as seis e as 
vinte e duas horas e sempre na presença de duas 
testemunhas 

e) O escrivão realizará as diligências que lhe atribuir 
a lei de organização judiciária militar e as que lhe 
forem ordenadas por despacho do juiz. 

 

 

 

 

 

55. NO TOCANTE À CONEXÃO E À 
CONTINÊNCIA É VÁLIDO AFIRMAR QUE: 

a) No concurso entre a jurisdição especializada e a 
cumulativa prevalece esta última;  

b) A conexão e a continência caracterizam 
prorrogação de competência necessária;  

c) Prevalecerá a competência do lugar da infração 
mais grave, salvo se o maior número de infrações 
for praticado em local diverso;  

d) Há conexão probatória e necessidade da reunião 
dos processos na hipótese de duas pessoas serem 
acusadas do mesmo crime em processos diversos, 
quando a prova da infração influi em ambos os 
processos. 

e) Haverá conexão na hipótese de uma única pessoa 
praticar várias infrações em concurso. 

 

 
LEGISLAÇÃO EXTRAVAGANTE E LEGISLAÇÃO 

POLICIAL MILITAR DE MATO GROSSO 

Marcos Girão 

56. Nos termos do Estatuto dos Militares do Estado 
de Mato Grosso (Lei Complementar Estadual nº 
555/2014), o desligamento do serviço ativo será 
feito em consequência de, EXCETO:  

a) transferência para a reserva remunerada. 

b) reforma.  

c) demissão. 

d) destituição do cargo. 

e) extravio. 
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57. Segundo a Lei Complementar nº 529/2014, (Lei 
de Fixação de Efetivo da PM/MT), analise as 
assertivas abaixo:  

I. A ascensão funcional do Oficial será realizada pela 
promoção, que constitui ato administrativo 
destinado ao preenchimento seletivo das vagas 
pertinentes aos postos imediatamente superiores, 
com base nos critérios a serem definidos em 
legislação específica 

II. O Quadro de Praças da Polícia Militar (QPPM) é 
composto por Militares Estaduais organizado nas 
graduações de soldado, cabo, terceiro-sargento, 
segundo-sargento e primeiro sargento. 

III. As vagas existentes para a graduação de cabo 
serão preenchidas pelos soldados até o limite de 
10% (dez por cento) do efetivo previsto para cabos 
e soldados por data de promoção, observando o 
disposto em legislação específica. 

IV. Serão ofertadas às candidatas do sexo feminino, 
20% (vinte por cento) das vagas previstas no edital 
para o concurso público para os Quadros de 
Oficiais (QOPM) e de Praças (QPPM). 

Marque a alternativa correta. 

a) I, II e III. 

b) I e II.  

c) I e IV. 

d) II e III. 

e) I, II, III e IV. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

58. Segundo o que estabelece a Lei n. 7.716/1989, 
que define os crimes resultantes de preconceito de 
raça ou de cor, ficará sujeito às penas de multa e 
de prestação de serviços à comunidade, incluindo 
atividades de promoção da igualdade racial, 
quem: 

a) impedir a ascensão funcional do empregado ou 
obstar outra forma de benefício profissional, por 
motivo de discriminação de raça ou de cor ou 
práticas resultantes do preconceito de 
descendência ou origem nacional ou étnica 

b) recusar ou impedir acesso a estabelecimento 
comercial, negando-se a servir, atender ou receber 
cliente ou comprador. 

c) recusar, negar ou impedir a inscrição ou ingresso 
de aluno em estabelecimento de ensino público ou 
privado de qualquer grau. 

d) impedir o acesso ou recusar atendimento em 
restaurantes, bares, confeitarias, ou locais 
semelhantes abertos ao público. 

e) exigir aspectos de aparência próprios de raça ou 
etnia para emprego cujas atividades não 
justifiquem essas exigências, em anúncios ou 
qualquer outra forma de recrutamento de 
trabalhadores. 
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59. De acordo com o disposto na Lei nº 9.605/98, 
considera-se infração administrativa ambiental 
toda ação ou omissão que viole as regras jurídicas 
de uso, gozo, promoção, proteção e recuperação 
do meio ambiente. Assim sendo, a referida norma 
prevê, dentre outras, a seguinte sanção para 
punição de infrações administrativas:  

a) repreensão. 

b) multa diária, semanal ou mensal. 

c) apreensão dos produtos e subprodutos da fauna 
e flora. 

d) destruição de equipamentos ou veículos de 
qualquer natureza, utilizados ou não na infração. 

e) constritiva de direitos. 

 

60. A Lei nº 11.340/2006, conhecida como Lei Maria 
da Penha, criou mecanismos para coibir a violência 
doméstica e familiar contra a mulher. Sobre as 
medidas protetivas de urgência, assinale a 
alternativa correta. 

a) Recebido o expediente com o pedido da 
ofendida, caberá ao juiz, no prazo de 48 (quarenta 
e oito) horas conhecer do expediente e do pedido 
e decidir sobre as medidas protetivas de urgência 

b) Uma vez concedidas as medidas de urgência, elas 
não poderão ser revistas, mesmo que solicitado.  

c) As medidas protetivas de urgência não poderão 
ser concedidas de imediato pelo juiz, pois 
depende de audiência das partes 

d) A prisão preventiva do agressor é possível a partir 
da instrução criminal, não sendo possível na fase 
de inquérito 

e) A ofendida deverá ser notificada dos atos 
processuais relativos ao agressor, exceto os 
pertinentes ao ingresso e à saída da prisão, por 
conta do direito à ressocialização. 
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